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Donacije političkim strankama – porezni tretman  Mišljenje PU - Putni nalozi u slučaju plaće u naravi 

Darovatelji političkim strankama mogu biti pravne i 

fizičke osobe (koje obavljaju ili ne obavljaju 

djelatnost).  

Za takva darivanja postoje i ograničenja. Od 

ograničenja darivanja političkih stranaka, posebno 

napominjemo da fizičke i pravne osobe protiv kojih se 

vodi postupak naplate dospjelih nepodmirenih obveza 

prema proračunu ili zaposlenicima, zatim anonimni 

darivatelj te darivatelj preko posrednika ne smiju 

sudjelovati u financiranju političkih stranaka. 

Darovatelj fizička osoba ne smije političku stranku 

darivati više od 30.000,00 kuna, dok pravna osoba ne 

smije darivati iznosom većim od 200.000,00 kuna.  

Ako se donacije uplaćuju u novcu, donator mora 

uplatiti donaciju za izbornu promidžbu na poseban 

račun za financiranje izborne promidžbe.  

Napominjemo na obvezu vođenja izlazne 

dokumentacije (donatorski račun prema posebnim 

propisima) te ulazne dokumentacije koju za svako 

darivanje mora izdati politička stranka primatelj. 

Ukoliko se političkoj stranci pruža usluga ili 

isporučuje dobro tada je ta donacija predmet 

oporezivanja PDV-om, dok darivanje u novcu ne može 

biti predmet oporezivanja PDV-om. PDV se 

obračunava samo ako je darovatelj političke stranke u 

sustavu PDV-a te ako isporuke nisu oslobođene PDV-a. 

Darivanje političkim strankama je porezno nepriznat 

trošak, stoga obveznici poreza na dobitak moraju za 

svotu dara političkoj stranci uvećati poreznu 

osnovicu prilikom godišnje prijave poreza na dobit.  

Također s aspekta poreza na dohodak, za osobe 

obveznike poreza na dohodak, osobni odbitak se ne 

može uvećati za iznos dara političkim strankama. 

Porezna uprava je izdala mišljenje u kojem podsjeća na 

obvezne elemente koje putni nalog mora sadržavati 

neovisno u kojem obliku se izdaje, a to su: 

 nadnevak izdavanja, 

 ime i prezime osobe koja se upućuje na 

službeno putovanje, 

 mjesto u koje osoba putuje,  

 svrha putovanja,  

 vrijeme trajanja putovanja,  

 vrijeme kretanja na put,  

 podatke o prijevoznom sredstvu kojim se 

putuje (ako se putuje automobilom potrebno 

je navesti marku i registarsku oznaku 

automobila, početno i završno stanje brojila 

- kilometar/sat),  

 vrijeme povratka s puta,  

 potpis ovlaštene osobe,  

 obračun troškova,  

 likvidaciju obračuna te izvješće s puta 

Uz putni nalog obvezno se prilažu isprave kojima se 

dokazuju nastali izdaci (računi za cestarine, putne karte, 

računi za parking, računi za smještaj i slično). 

Porezna uprava je u svome mišljenju osobito naglasila 

da neovisno o tome je li se za službeno vozilo kojim 

se ide na poslovni put (za koji se podnosi putni 

nalog) obračunava plaća u naravi, i dalje postoji 

obveza evidentiranja podataka o marki vozila, 

registarskoj oznaci automobila te početnom i završnom 

stanju brojila - kilometar/sat kako bi se moglo 

nedvojbeno utvrditi da je službeni put stvarno i 

obavljen.  

Podsjećamo kako  2017. godine nije bilo izmjena u 

zahtjevima za sadržajem izvještavanja Porezne uprave 

putem JOPPD obrazaca vezano za putne naloge. 

 

U OVOM BROJU PROČITAJTE: 

1. Donacije političkim strankama – porezni 

tretman 

2. Mišljenje PU - Putni nalozi u slučaju plaće u 

naravi 

3. Mjesto oporezivanja kod pružanja usluge 

chartera i ostale izmjene zakona 

4. Podsjetnik na predaju OPZ-STAT obrasca 

 Split, svibanj 2017. 
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Mjesto oporezivanja kod pružanja usluge chartera  …nastavak 

Mjestom obavljanja usluga kratkotrajnog 

iznajmljivanja prijevoznih sredstava smatra se 

mjesto gdje se ta prijevozna sredstva stvarno stavljaju 

na raspolaganje primatelju usluge, dok se mjestom 

iznajmljivanja plovila za razonodu osobi koja nije 

porezni obveznik, osim kratkotrajnog iznajmljivanja, 

smatra mjesto gdje je to plovilo stvarno stavljeno na 

raspolaganje korisniku, ako tu uslugu obavi 

isporučitelj iz mjesta u kojem ima sjedište ili stalnu 

poslovnu jedinicu koja se nalazi u tom mjestu. 

Kratkotrajnim iznajmljivanjem smatra se neprekidno 

posjedovanje ili korištenje prijevoznog sredstva tijekom 

razdoblja koje traje najviše 30 dana, odnosno, u 

slučaju plovila, najviše 90 dana.  

Prema članku 35. izmijenjenog i dopunjenog Pravilnika 

o PDV-u (NN 41/17), koji je stupio na snagu 1.5.2017. 

godine, mjesto obavljanja usluga iznajmljivanja 

pokretne materijalne imovine te plovila (sa ili bez 

smještaja) u skladu s Pravilnikom o uvjetima za 

obavljanje djelatnosti iznajmljivanja plovila sa ili bez 

posade i pružanje usluge smještaja gostiju na plovilu, 

osim ostalih prijevoznih sredstava, koje se obavljaju u 

tuzemstvu osobama koje nisu porezni obveznici je 

izvan Europske unije, ako se te usluge stvarno 

koriste izvan Europske unije. Isto tako mjesto 

obavljanja usluga iznajmljivanja koje se obavljaju izvan 

EU osobama koje nisu porezni obveznici je u 

tuzemstvu ako se te usluge stvarno koriste u 

tuzemstvu. 

Poreznu osnovicu kod usluge iznajmljivanja plovila iz 

članka 35. Pravilnika čini razmjerni dio vrijednosti 

ugovorene usluge najma plovila koji se stvarno 

koristi u tuzemstvu (dani plovidbe u Republici 

Hrvatskoj, što uključuje dan uplovljenja u Republiku 

Hrvatsku i dan isplovljenja iz Republike Hrvatske, u 

odnosu na ukupno trajanje najma).    

Na usluge iznajmljivanja plovila za koje su do 30. 

travnja 2017. sklopljeni ugovori primjenjuju se 

odredbe "starog" Pravilnika o porezu na dodanu 

vrijednost.  

Svaki porezni obveznik koji na području Republike 

Hrvatske obavlja isporuke dobara ili usluga za koje 

postoji pravo na odbitak PDV-a mora se registrirati 

za potrebe PDV-a i Porezna uprava dodijeliti će 

PDV-ID broj. Strani porezni obveznici moraju 

Poreznoj upravi podnijeti zahtjev za registracijom 

prije prve isporuke u tuzemstvu.  

Ako je PDV obvezan platiti porezni obveznik koji u 

tuzemstvu nema sjedište, ali ima sjedište u drugoj 

državi članici, taj porezni obveznik može 

imenovati poreznog zastupnika kao osobu koja je 

obvezna platiti PDV, dok  porezni obveznik koji 

nema sjedište u tuzemstvu niti na području 

Europske unije, ali ima sjedište u trećoj zemlji ili 

na trećem području, mora imenovati poreznog 

zastupnika. Porezni zastupnik odgovara kao jamac 

platac za plaćanje PDV-a.  

Primjer:  

Ukoliko je porezni obveznik iz Crne Gore stavio 

plovilo na raspolaganje fizičkoj osobi u Crnoj Gori 

(van EU) tada je ta zemlja mjesto obavljanja usluge. 

Međutim ukoliko to isto plovilo ulazi u teritorijalne 

vode RH, tada je dio naknade za najam oporeziv u 

RH po stopi od 13% te je pružatelj usluge chartera 

obvezan imenovati poreznog zastupnika u RH koji će 

ga registrirati za potrebe PDV-a i za njega predavati 

PDV obrasce. 

 

Podsjetnik na predaju OPZ-STAT obrasca 

 Rok za predaju OPZ-STAT-1 obrasca, odnosno 

statističkog izvješća o dospjelim a nenaplaćenim 

potraživanjima, za prvi kvartal 2017. godine je do 

20. svibnja 2017. godine. 

Obrazac se predaje za sva potraživanja na dan 31. 

ožujka 2017. godine, a koja nisu naplaćena do 30. 

travnja 2017. godine.  

Obrazac se dostavlja elektronskim putem Poreznoj 

upravi putem sustava e-Porezna. 


